



铁铧(huá)

深耕农具。西汉时期耕作技术有很大发展,铁铧为耕犁破土的锋刃,更适于耕翻土地和开沟作垄。大铁铧硕大沉重,与其配套的犁架必须加大加固,整架耕犁的重量也随之增大,通常需要两头或两头以上壮牛挽拉,用于开沟,也可用来耨垄、活地,是汉代铁器冶铸业和农业生产提高的一种表现。

自家地里挖出汉代铁铧 村民不愿上交想自己收藏

当地文保部门称,曾多次上门征集文物未果

几年前,陕西商洛市商州区夜村镇代街村村民李老汉在自家地里,无意间挖出了一个铁疙瘩,后经文物专家初步鉴定,铁疙瘩为汉代的铁铧。12日,李老汉称,曾有人多次上门收购他都没有卖,只是自己收藏。对此,文保部门称,曾多次上门征集文物但未果。

村民翻地时挖出“铁疙瘩”

12日上午,记者在村民李老汉家中,见到了他捡到的“宝贝”,一个铁铧及部分箭头。铧看上去是生铁铸造的,已经有了锈迹,铧身沾着泥土并有划痕,重约20斤。箭头大约有30根,均呈现铜绿色,有些已经断掉了。李老汉说,大约在2010年4

月,他翻地时挖出了这些“宝贝”。因为之前有村民在地里挖出过宝贝,所以他断定这个“铁疙瘩”是文物,就拿回家里收藏起来。李老汉挖出文物的消息在村里传开后,陆续有买家上门,有开价5000元的,有开价1万元的,但李老汉都没有卖。

很多村民家里都有“宝贝”

村民李明记说,村里有70多户人,大部分家里都有宝贝,陆续有人来从村民处收购文物。村民王淑良说,她家也收藏有十多根箭头,是去年盖新房子时,从地底下挖出来的。

不大的村庄为何频频挖出文物呢?据商州区文管办一名工作人员介绍,代街村位于丹江南岸三级台地之上,丹江在这里呈现

了C形,村子三面环山,在第三次全国文物普查中,村子被确定为古城村遗址,历史可追溯至新石器时代。古城村遗址略呈扇形,面积约27万平方米。据商洛市博物馆一名工作人员介绍,在古代代街村是城,城址表面文化遗存丰富,村上先后出土有不少文物,比如汉代瓦片及泥质红陶、灰陶片及石斧、石环、石刀等器物。

该“宝贝”可能是三级文物

12日,商州区文管办支部书记方先振称,李老汉挖到的“铁疙瘩”,初步判断为汉代的铁铧,是一种农耕具,保存比较完整,对于当地农耕文化的研究有一定的价值,但文物等级需要省上专家进一步鉴定。

方先振称,他们曾到李老汉家动员其主动上交该文物,也愿意出一部分资金作为奖励但都未果。“地下文物属于国家所有不能买卖,但村民不愿意上交,我们也没办法。”商洛市博物馆馆长刘作鹏称,他们曾表示愿意向上边争

取3000到5000元的奖励资金,征集李老汉挖到的汉代铁铧,但李老汉没有答应。下一步,按照新近出台的《陕西省群众保护文物奖励办法》,他们将对李老汉挖到的文物进行鉴定、征集,并依据文物等级进行奖励。该文物很可能是三级文物,奖励金额大约在5000~6000元之间。

12日下午,对于为何不将挖到的文物上交文保部门,李老汉说,自己挖出来的“宝贝”,就应该属于自己的,而且他打算卖,只打算自己收藏起来。



3月12日,商洛市博物馆工作人员(左)向李老汉讲解奖励办法

律师说法

地下文物应归国家所有

12日,陕西稼轩律师事务所律师曹鹏表示,《中华人民共和国文物保护法》规定,中华人民共和国境内地下、内水和领海中遗存的一切文物,属于国家所有。属于国家所有的可移动文物的所有权不因其保管、收藏单位的终止或者变更而改变,国有文物所有权受法律保护,不容侵犯。

陕西稼轩律师事务所律师梁伟认为,虽然不是所有的文物都属于国家所有,但个人收藏文物

的,应按照《中华人民共和国文物保护法》的规定进行,像李老汉这样,在地里挖到了一件文物,如果不是其他合法持有人遗失的,就应当是属于国家的,依法应当上缴。《中华人民共和国文物保护法》第七十四条规定:发现文物隐匿不报或者拒不上交的,尚不构成犯罪的,由县级以上人民政府文物主管部门会同公安机关追缴文物;情节严重的,处五千元以上五万元以下的罚款。据《华商报》

北京华能电厂 突发大火暂无人员伤亡



北京华能电厂火灾现场

位于北京市朝阳区王四营地区的华能电厂13日下午发生火灾。截至当日16时,火势已得到控制,无人员伤亡报告。

北京警方介绍,当日14时50分许,警用直升机在空中巡航中发现华能电厂有黑色浓烟,随后,119指挥中心也接到报警。公安机关随即调集20个消防中队、91部消防车及属地公安、交警警力赶赴现场扑救。

截至16时许,火势已得到控制,无人员伤亡,警方正全力开展现场处置,火灾原因正在调查中。 据新华网

中央公车 新一轮拍卖18日开始

3月18日,第二次中央和国家机关公务用车拍卖将在北汽腾龙举行。由于首次加入了部分外事用车,市民将有机会竞买奔驰、宝马、凯迪拉克、林肯等品牌的车型,其中仅大奔就有30辆。

据北汽腾龙介绍,这些车辆不少都曾用于接待外宾,有的车身上还留着插国旗的底座。由于这些外事车辆服役时间较长,起拍价格并不算高,多在四五万元。但年头长也有好处,其中一辆1998年的林肯“大陆”车型,还有收藏价值喔。 据《法制晚报》

你的网络信息安全吗?

13日,由中国消费者协会发布的《2014年度消费者个人信息网络安全状况报告》披露,针对消费者个人信息“窃取”“非法使用”的黑色产业链呈现出低成本、高技术、高回报的暴发式增长态势,消费者因个人信息泄露导致的损失数目惊人。

根据中国消费者协会不久前的一项调查,在2000多位受访者中,约有三分之二的受访者表示,个人信息在2014年被泄露。当个人信息被泄露或窃取后,八成受访者受到广告骚扰,妨碍了正常生活。调查结果还显示,非常不满意和不同意个人信息保护现状的受访者占比高达56.58%。

报告详细分析了个人信息在网络安全方面的主要风险点:

用户主动提交——社交、支付、购物、游戏、求职、租房等互联网应用,都要求用户在注册时登记相关个人信息。

“云服务”获取——云输入、云存储、云安全、云视频等,通常是将数据的存储和计算放在服务器端,因此其服务器记录了大量与用户个人信息相关的数据。

网络服务商对用户行为的跟踪记录——用户浏览网站、玩网络游戏、使用搜索引擎、网络社交或即时通信工具时会产生大量上网行为数据,这些数据通常会被服务商记录。

手机应用软件获取——许多应用程序可以在手机上获取诸如通讯录、通话记录、短信记录、位置信息、手机硬件标志等敏感信息。 据新华社

浙江一17岁女孩撞死老人 父母包庇谎称偶遇救人

浙江嘉兴一名17岁女孩骑电动车撞倒一名老人并致其死亡,但女孩家长为帮她逃避责任,谎称是偶遇老人并见义勇为将老人送医。嘉兴市南湖警方表示,女孩及其父母的行为都涉嫌违法。

据办案人员介绍,2月24日,嘉兴市南湖湖区发生一起车祸,一名79岁的老人被撞并抢救无效死亡。一名17岁女孩小芳(化名)称,当时自己骑着电瓶车载母亲去浴室洗澡,路过事发地时看到老人倒在地上,于是她们扶起老人,并叫来亲属把老人送到了医院。

是女孩一家人见义勇为吗?一

些细节让民警觉得事有蹊跷。南湖公安分局成立专案组,展开进一步调查。警方调取了事发路段的监控,对沿街店铺及过往群众进行走访调查,发现小芳有重大肇事嫌疑。3月9日,警方再次传唤小芳、小芳父母和表哥,分开询问。在警方的教育、举证下,他们最终承认撒谎,老人确实是小芳骑电瓶车撞倒的。

小芳供述,因为对向车道的车辆开着远光灯晃眼,她没看清路况,撞倒了老人。小芳的父母也承认,因为怕女儿要被追究责任,才隐瞒事实,编造了“好心救人”的谎言。 据新华社

雨天路滑 运钞车坠江 两千万现金被找回

3月9日,江西省余干县信用联社的领导专程赶到县武警部,感谢县武警干部和民兵应急分队的支援,帮助他们及时找回了坠落江中的2310多万元现金和防暴枪,减少了损失。

3月6日,余干县信用联社的运钞车在押运现金到枫港信用社途中,因雨天路滑,途经江枫富联圩时不慎坠入江中。3名押运员侥幸逃生,驾驶员和运钞车沉入了江底,车上还有2310多万元现金和2支防暴枪。接到报告,余干县武警部部长金春生带着民兵应急分队赶往事发地。

现场水流湍急,水位持续上涨。金春生一边安排民兵拉起警戒线,一边打电话向省应急指挥中心申请蛙人支援,同时调来一艘500吨的货船和一台夜间照明车,做好救援准备。

傍晚,救援队赶到,很快找到了运钞车位置,并确定了用渔网将运钞车围捆后先用货船吊起,移到岸边再用吊车上岸的方案。捆绑、固定、起吊、转吊。至7日凌晨,运钞车被顺利打捞上岸。直到最后一名救援人员撤离现场,一身泥水的金春生才疲惫地回营。 据《中国国防报》